
 
 
 
 
Ata da 17ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal da Estância Turística de Joanópolis, 
realizada em 05 de agosto de 2008. 
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Às dezenove horas e quarenta minutos do dia cinco do mês de agosto de dois mil e oito, no 
Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, situado à rua Francisco 
Wohlers, nº 146, neste Município, reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara 
Municipal de Joanópolis. Procedida a chamada regimental foi constatada a presença dos 
Senhores Vereadores: Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito Ignácio Giudice 
(Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); Domingos Lauriano Floriano 
(Domingão); Genyson Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da 
Correnteza); Irineu Afonso de Oliveira (Toquinho); Joani Aparecido da Silva Torres (Joani 
Torres), consignando a ausência do Edil Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia). 
Havendo número legal, sob a Presidência do Vereador Celso Nogueira, secretariado pelo Edil 
Domingão, foi declarada aberta a Sessão. Na seqüência, o Edil Ary do Toco procedeu a leitura 
Bíblica. Tribuna Livre. O Senhor Presidente informou que o cidadão inscrito, o Senhor Marcelo 
Teixeira Pires, que faria uso da Tribuna Livre nesta Sessão, solicitou o adiamento de sua 
manifestação, informando que o mesmo fará uso da tribuna na próxima Sessão. EXPEDIENTE: 
Deliberação da Ata. Entra em discussão a Ata da 16ª Sessão Ordinária. Não houve 
manifestação. Posta em votação simbólica, a Ata foi aprovada por sete votos a zero, sem 
quaisquer ressalvas, votos contrários, protestos ou impugnações, consignando a ausência do Edil 
Mauro Garcia. Comunicações Diversas. O Senhor Secretário comunicou sobre o Ato da Mesa 
nº 01/08, que regulamenta o uso das dependências do Poder Legislativo para propaganda 
eleitoral. Expediente do Poder Executivo. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 23/08, que 
“Autoriza o Poder Executivo Municipal a permitir a título precário, o uso de local que especifica, 
para implantação de cursos educacionais de nível superior no Município”. Manifestaram-se, 
preliminarmente, os Edis Benedito Ignácio, Zoca e Joani Torres. O Senhor Presidente informou 
que o Projeto será encaminhado às Comissões pertinentes. Entra em expediente o Projeto de Lei 
nº 24/08, que “Autoriza a Prefeitura Municipal a formalizar Convênio de Cooperação técnica 
com a Secretaria Estadual de Habitação”. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio 
solicitando a dispensa de pareceres ao Projeto, esclarecendo as razões. Posto em votação 
simbólica, o referido pedido foi aprovado por sete votos a zero, consignando a ausência do Edil 
Mauro Garcia. O Senhor Presidente informou que o referido Projeto será pautado na Ordem do 
Dia desta Sessão. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 304/08, que encaminha os Balancetes 
Analíticos da Receita e Despesas Municipais referentes aos meses de maio e junho de 2008, que 
estão a disposição dos Vereadores. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 308/08, que encaminha 
resposta ao Ofício nº 227/08, enviado pelo Senhor Presidente, referente ao Projeto de Lei nº 
18/08, de autoria do Poder Executivo. Não houve manifestação. Expediente Externo. Entra em 
expediente o Ofício Cor: 1083-007/08, encaminhado pela empresa Delta Construções S.A., em 
resposta à Indicação nº 84/08, de autoria do Edil Ary do Toco. Entra em expediente o Expediente 
003600/17/DR.01/08, enviado pelo Diretor do DR.1 de Campinas, em resposta à Indicação nº 
23/08, de autoria do Edil Ary do Toco. Entra em expediente a Ofício SSP/GS/AE nº 165/08, 
encaminhado pela Secretaria de Segurança Pública, em resposta à Indicação nº 54/08, de autoria 
do Edil Benedito Ignáico. Entra em expediente o Ofício Convite nº 15/08, expedido pela 
Unicidades, para comparecer na Reunião Ordinária, a realizar-se na Câmara de Nazaré Paulista, 
em 06/08 próximo. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Expediente do Poder Legislativo. 
Entra em expediente o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 02/08, de autoria do Edil Benedito 
Ignácio, que “Acrescenta o inciso XXVI, altera a redação do § 1º do art. 79 e acrescenta 
parágrafo único ao art. 145 da Lei Orgânica do Município de Joanópolis”. Manifestou-se o autor. 
O Senhor Presidente informou que o Projeto será encaminhado às Comissões pertinentes. Entra 
em pauta a Moção de Agradecimento nº 28/08, de autoria do Edil Joani Torres, ao Senhor 



 
 
 

Gesner de Oliveira, Presidente da Sabesp, em face da limpeza que está sendo realizada na 
estação de tratamento de esgotos. Manifestaram-se o autor e o Edil Benedito Ignácio (que foi 
aparteado pelo Edil Joani Torres). Posta em votação simbólica, a Moção foi aprovada por sete 
votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. 
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Entra em expediente a Moção de 
Congratulações e Aplausos nº 29/08, de autoria do Edil Joani Torres, ao Senhor Eugene e à 
Senhora Christine Devanand, Diretores do Centro Cultural Global, em face da iniciativa de 
lecionar os idiomas inglês e alemão aos funcionários das Pousadas instaladas no nosso 
Município. Manifestaram-se o autor e o Edil Benedito Ignácio. Posta em votação simbólica, a 
Moção foi aprovada por sete votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra 
em expediente a Moção de Congratulações nº 32/08, de autoria do Edil Ary do Toco, à 
UFEBRAC “União Feminina do Brasil para Cristo de Joanópolis”, em face do 11º Congresso 
realizado nos dias 25 e 26 de julho de 2008. Não houve manifestação. Posta em votação 
simbólica, a Moção foi aprovada por seis votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro 
Garcia, bem como, a ausência do Edil Domingão em Plenário. Entra em expediente a Moção de 
Congratulações nº 33/08, de autoria do Edil Ary do Toco, à Igreja Metodista Wesleyana de 
Joanópolis, em face da realização do evento “Inverno Gospel”. Não houve manifestação. Posta 
em votação simbólica, a Moção foi aprovada por seis votos a zero, consignando a ausência do 
Edil Mauro Garcia, bem como, a ausência do Edil Domingão em Plenário. Entra em expediente a 
Moção de Congratulações nº 34/08, de autoria do Edil Bendito Ignácio, ao Dr. Oswaldo José 
Alves Pinto Júnior, extensivo à Diretoria do Clube de Campo de Joanópolis, em face da 
excelente gestão na Presidência do referido Clube. Manifestou-se o autor. Posta em votação 
simbólica, a Moção foi aprovada por sete votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro 
Garcia. Entra em expediente a Moção de Agradecimento nº 35/08, de autoria do Edil Celso 
Nogueira, ao Senador Aloizio Mercadante Oliva, em face da liberação de recursos para aquisição 
de um caminhão pipa. Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a Moção foi 
aprovada por sete votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. O Senhor 
Presidente informou que as Moções serão devidamente encaminhadas aos homenageados. Entra 
em expediente a Moção de Condolências nº 25/08, de autoria do Edil Ary do Toco, aos 
familiares da Senhora Dalíria Domingues da Cunha. Entra em expediente a Moção de 
Condolências nº 28/08, de autoria do Edil Ary do Toco, aos familiares da Senhora Jandira de 
Souza Moreira. Manifestou-se o autor. Entra em expediente a Moção de Condolências 29/08, de 
autoria do Edil Ary do Toco, aos familiares do Vereador Takao Ono. Manifestou-se pela ordem 
o Edil Ary do Toco, solicitando que seja feito um minuto de silêncio em memória ao Vereador 
Takao. O Senhor Presidente deferiu o pedido. Entra em expediente a Indicação nº 95/08, de 
autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito, para que sejam desenvolvidas em outro local as 
atividades levadas a efeito no terreno existente defronte a Garagem Municipal. Entra em 
expediente a Indicação nº 100/08, de autoria do Edil Joani Torres, ao Prefeito e à Secretária 
Municipal de Saúde, para que seja viabilizada a construção ou o aluguel de uma casa, destinada 
ao abrigo e acompanhamento de pessoas viciadas em drogas, álcool etc. Entra em expediente a 
Indicação nº 101/08, de autoria do Edil Joani Torres, ao Prefeito e ao Secretário Municipal de 
Obras e Serviços, para que seja pavimentada a pequena ponte que liga as ruas Vereador 
Armando de Oliveira e Vereador Alípio Fernandes Cardoso. Entra em expediente a Indicação nº 
102/08, de autoria do Edil Zoca, ao Prefeito, para que seja feito um teste de resistência e 
qualidade nos bloquetes que estão sendo usados para o calçamento das ruas nas Praças Padre 
Domingos Segurado e Largo São João. Entra em expediente a Indicação nº 105/08, de autoria do 
Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito e ao Secretário Municipal de Obras e Serviços, para que seja 
canalizado um trecho do córrego que passa pelo bairro dos Nogueiras. Não houve manifestação. 
O Senhor Presidente informou que as Indicações serão encaminhadas aos seus destinatários. 
Tema Livre. Franqueada a palavra em Tema Livre, manifestou-se o Edil Zoca, inicialmente, 



 
 
 

enaltecendo a pertinência da Indicação n° 100/08, discorrendo sobre a problemática do 
alcoolismo e das drogas; manifestou concordância com a Indicação n° 105/08, comentando sobre 
a possibilidade do desvio do tráfego de caminhões, caso a canalização iniciasse na entrada da 
cidade; por fim, manifestou a sua expectativa de que seja atendida a Indicação n° 102/08, 
discorrendo sobre o fato de estarem desgastando precocemente os bloquetes da Praça Central. O 
Edil Gilmar da Correnteza, primeiramente, lamentou o falecimento do Vereador Takao Ono; 
comentou sobre a Indicação n° 105/08, discorrendo sobre as dificuldades para ser feita a 
canalização do córrego, sugerindo a execução de muros de pedras nas margens, esclarecendo os 
motivos; falou sobre a necessidade de que o tráfego na Rua Cel. Alípio Fernandes Cardoso 
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passe 
a ser mão única, esclarecendo os motivos; finalmente, teceu comentários sobre a importância de 
que seja implantada a rede de esgotos na Vila Sanches. O Edil Joani Torres, inicialmente, falou 
sobre a importância do atendimento da Indicação n° 100/08, discorrendo sobre as dificuldades na 
recuperação de pessoas viciadas em álcool ou drogas; esclareceu os motivos pelos quais os 
moradores reivindicam a pavimentação da ponte, objeto da Indicação n° 101/08; enalteceu a 
Indicação n° 102/08, falando sobre a necessidade de serem tomadas providências com relação ao 
deterioramento precoce dos bloquetes da Praça Central; manifestou a sua opinião sobre as 
providências que poderiam ser tomadas com relação ao córrego, objeto da Indicação n° 105/08; 
manifestou concordância com a construção de uma marginal que desviasse o tráfego de 
caminhões do centro do Município; por fim, comentou sobre a necessidade de ser providenciada 
a sinalização de trânsito em Joanópolis. O Edil Ary do Toco, primeiramente, concordou com a 
construção de muros de pedras nas margens do córrego, objeto da Indicação n° 105/08; falou 
sobre o fato de, até o presente momento, não ter sido enviado o maquinário que conseguiu para a 
limpeza do rio, próximo à sua residência; comentou sobre várias Indicações, de sua autoria, 
solicitando benfeitorias para a rua Vereador Armando de Oliveira, manifestando concordância 
com a Indicação n° 101/08; comentou sobre os bloquetes que estão sendo colocados na Praça 
Central, salientando a pertinência da Indicação n° 102/08; ressaltou a importância do Projeto de 
Emenda à Lei Orgânica n° 02/08, esclarecendo as razões; por fim, comentou sobre a situação das 
pessoas que ficam alcoolizadas dormindo pelas ruas do Município, discorrendo sobre a Indicação 
n° 100/08. O Edil Benedito Ignácio, inicialmente, falou sobre a necessidade de serem tomadas 
providências com relação ao terreno, objeto da Indicação n° 95/08; comentou sobre as restrições 
ambientais com relação a canalização de trecho do córrego, assunto da Indicação n° 105/08; 
comentou sobre a reivindicação dos moradores da Rua Vereador Armando de Oliveira, objeto da 
Indicação n° 96/08; falou sobre a importância de que seja atendida a Indicação n° 104/08; 
discorreu sobre a Indicação n° 106/08, salientando tratar-se de simples reivindicação; comentou 
sobre as reclamações dos moradores quanto ao barulho ocasionado pelas grades, mencionadas na 
Indicação n° 107/08; teceu comentários sobre a viabilidade da  Indicação n° 108/08; enalteceu a 
importância da Indicação n° 100/08; por fim, falou sobre a pertinência da Indicação n° 102/08, 
transmitindo a informação que o lote de bloquetes defeituosos será substituído. Continuação do 
Expediente do Poder Legislativo. Entra em expediente a Moção de Congratulações e Aplausos 
nº 30/08, de autoria do Edil Joani Torres, à Igreja Metodista Wesleyana de Joanópolis, em face 
da realização do evento “Inverno Gospel”. Manifestou-se o autor. Posta em votação simbólica, a 
Moção foi aprovada por sete votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra 
em expediente a Indicação nº 103/08, de autoria do Edil Joani Torres, ao Prefeito e ao Secretário 
Municipal de Obras e Serviços, para que sejam construídas bocas-de-lobo na rua Domingos 
Fernandes de Almeida. Manifestou-se o autor. Entra em expediente a Indicação nº 92/08, de 
autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito, para que seja implantada uma lombada na Rua 
Godofredo Frederigues, altura do nº 281. Não houve manifestação. Entra em expediente a 
Indicação nº 104/08, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito, reiterando a Indicação nº 
75/06, onde indica que seja dada efetividade à Lei Municipal nº 1.304/02. Manifestou-se o Edil 



 
 
 

Zoca. Entra em expediente a Indicação nº 96/08, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito 
e ao Secretário Municipal de Obras e Serviços, para que seja realizada uma obra que permita 
maior fluidez às águas que correm junto ao meio-fio da rua Vereador Armando de Oliveira. Não 
houve manifestação. Entra em expediente a Indicação nº 106/08, de autoria do Edil Benedito 
Ignácio, ao Prefeito e Outros, para que seja substituída a rede de proteção da Quadra Municipal 
“Lair Aparecido Martins”. Não houve manifestação. Entra em expediente a Indicação nº 107/08, 
de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito e ao Secretário Municipal de Obras e Serviços, 
para que seja fixada a grade de ferro existente no leito carroçável da Praça Padre Domingos 
Segurado. Não houve manifestação. Entra em expediente a Indicação nº 108/08, de autoria do 
Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito e ao Secretário Municipal de Obras e Serviços, para que seja 
providenciada a abertura de via pública ligando o Bairro da Terra Preta à rua do Cemitério.
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 Não 
houve manifestação. ORDEM DO DIA. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 24/08 – Poder 
Executivo, que “Autoriza a Prefeitura Municipal a formalizar Convênio de Cooperação técnica 
com a Secretaria Estadual de Habitação”. Entra em discussão única o Projeto. Manifestam-se os 
Edis Benedito Ignácio, Zoca, Joani Torres e Celso Nogueira. Posto em votação simbólica, o 
referido Projeto foi aprovado por sete votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro 
Garcia. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 18/08 – Poder Executivo, que “Autoriza o Poder 
Executivo a contribuir mensalmente com a entidade nacional de representação dos municípios do 
Estado de São Paulo”. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, solicitando o 
adiamento do Projeto pelo prazo de cinco dias, esclarecendo as razões. Posto em votação 
simbólica, o pedido foi aprovado por sete votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro 
Garcia. Explicação Pessoal. Franqueada a palavra em explicação pessoal, manifestou-se o Edil 
Ary do Toco, primeiramente, cumprimentando a presença do público nesta Sessão; falou sobre a 
necessidade de que a Prefeitura dê prioridade na implantação das redes de água e esgoto no 
Bairro dos Moretti; por fim, fez menção a importância do Projeto de Lei n° 24/08, de autoria do 
Poder Executivo. O Edil Benedito Ignácio apenas informou que o Prefeito está preocupado com 
a situação do Bairro dos Moretti, esclarecendo que a implantação das redes de água e esgoto no 
Município depende também da Sabesp, discorrendo sobre o assunto. Nada mais a tratar, o 
Senhor Presidente agradeceu a presença do público, convocou os Senhores Vereadores para a 18ª 
Sessão Ordinária, a realizar-se em 12 de agosto próximo e, às 22h09min, declarou encerrada a 
Sessão. Nada mais.


